Document
éléve Cours :
Communiquer par internet

Adressages IP V4 et masque de sous-réseau

En vidéo c’est par ici, cliquer sur 'image ci-contre

1 bit peut prendre 2 états : 0 ou 1 Un mot de 8 bits = 1 octet (Byte en anglais)
Exemple : 01001101

Avec n bits on peut coder 2" valeurs Avec n bits on peut compter jusque 2" — 1

Exemple : 8 bits — 2°= 256 valeurs codables dontle 0 | Exemple : 8 bits — 25-1 = 255

Un mot binaire (1 octet par exemple) s’écrit en mettant la poids fort a gauche (MSB) et le poids faible a droite
(LSB)

MSB LSB

Bit 8 | Bit 7 | Bit 6 | Bit 5| Bit 4 | Bit 3 | Bit 2| Bit 1
0/1 101 |01 |01 |01 ]0/1]| 01| 0/1 | < Chaquebitpeut

prendre la valeur

Convertisseur décimal, hexadécimal, binaire

Convertir

7 6 5 4 3 2 1 0 « rang des bits Decimal| E
27 26 25 24 28 2?2 21 20 Hexadécimal | NAN
« Poids en décimal ol
128 | 64 | 32 | 16 8 4 2 1
Que vaut I'octet 11000000 en décimal ? http://sebastienguillon.com/test/javascript/convertisseur. html
1 ‘ 1 ‘ 0 ‘ 0 ‘ 0 ‘ 0 ‘ 0 ‘ 0 ‘ 128+64=192
Que vaut I'octet 10000000 en décimal ?
tJofofoJofJofoJof

Que vaut I'octet 01111111 en décimal ?

0 1 1 1 1 1 1 1 | 64+32+16+8+4+2+1=
127
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https://youtu.be/veieMhc6Xb8
http://sebastienguillon.com/test/javascript/convertisseur.html

1ET 0 =0 /nous retiendrons que le « zéro » est absorbant ou filtrant, c-a-d qu’il ne laisse rien passer.
1 ET 1 =1/ nous retiendrons que le « un » est passant, c-a-d qu'il laisse tout passer.

Faisons un ET L OGIQUE entre une adresse |IP et un masque de sous-réseau :

192 168 1 35
Adresse IP
1\1 \o\o\o\o\o\o 1 \0\1 \0\1 \o\o\o 0\0\0\0\0\0\0\1 0\0\1 \0\0\0\1 \1
255 255 255 0
Masque

1t jafaafafaafafa|a]a]1]1][1]1]1]o]o]o]o]o]o]o o

En faisant un ET LOGIQUE entre I'adresse IP d’'un machine et son masque on obtient 'adresse IP du sous-réseau...

Adresse 1]1]o]o]oo]o|o]1]o]1]o]1]o]o]o|o]o]o]o[o]o]o]|1]0o|o]o]o]o]o]o]o
sous-réseau 192 168 1 0

Au passage, on remarquera que I'adresse |IP d’'une machine ou d’un sous-réseau et du masque sont codés
sur 32 bits (soit 4 octets).

Toute adresse IP est composée de deux parties distinctes :

« leNetlID
¢« leHostID
< 4 octets >
Net ID Host ID
Identifiant du réseau Identifiant de I'hote
N® réseau N® hite N® réseau N® hbte

— o !
192.168.1 - Adresse |P 11000000.10101000.00000001  .00101101 B Adresse IP
255.255255'0 . Mascue 11111111.11111111.11111111 I.oooooooo. Masque

Notation décimale Notation binaire
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En I'absence de routeur (le routeur permet de faire communiquer des machines appartenant a des réseaux
différents), deux machines peuvent communiquer a la condition d’étre sur le méme réseau ou sous-réseau.

Les deux machines suivantes (connectées sur le méme support physique et en 'absence de routeur) ne
peuvent communiquer car elle n’appartiennent pas au méme réseau ou sous-réseau.

Station 1 Station 2
1 RS

- 192 . 168 .12 . 45 192 . 168 84 . 23

11000000 . 10101000 . 00001100 . 00101101 11000000 . 10701000 . 01010100. 00010111
ET LOGIQUE

255 |, 255 . 255 .0 256 . 255 . 255 . 0
14141141 11444441 . 1144414111 . 00000000 111111141 . 11111111 . 11111111 . 00000000

— ‘)"F 192 . 168 .12 . 0 192 . 168 . B4 .0
- \ 11000000 . 10101000 . 00001100 . 00000000 # 11000000 . 10101000 . 01010100 . 00000000

Station 1 : 192.168.12.45/24
Station 2 : 192.168.84.23/24

Exemples :

Exemple 1:

Adresse IP de la machine héte 192 168. 1. 12
Masque de réseau 255 255 255 0
Identifiant du réseau 192. 168. 1

Identifiant de I'note 12
Remarque: 192.168.1.0 est I'adresse du réseau

192.168.1.12 est I'adresse de la machine

Exemple 2:

Adresse IP de la machine héte 192. 168. 12
Masque de réseau 255 255 0 0
Identifiant du réseau 192. 168.

Identifiant de I'nGte 1. 12
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Les adresses |.P V6 (en vidéo)

©)| Adressage IPv6

Codées sur 128 bits
Notation Hexadécimale

2001:Odb8:3c4d:0015):£)000:0000:1a2f:1a2b ,

g v
Préfixe réseau Identifiant d’interface

N

DNNECTES

> M o) 053/520
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https://youtu.be/APljD6NO7aI
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